

➔ ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ



Προσφορά ενός ναυαγοσωστικού για τους πρόσφυγες

Αδαπάνως στη διάθεση του Υπουργείου Ναυτιλίας έθεσε η εταιρεία Τεχνική Προστασίας Περιβάλλοντος το ρυμουλκό ναυαγοσωστικό/αντιρρυπαντικό σκάφος ΑΙΓΙΣ 1, λαμβάνοντας υπόψη το συνεχώς διογκούμενο κύμα προσφύγων στα επικίνδυνα θαλάσσια περάσματα του Ανατολικού Αιγαίου. Το πλοίο είναι ικανό να πλεύσει υπό οποιεσδήποτε καιρικές συνθήκες, συμβάλλοντας στις προσπάθειες του Λ.Σ. για τη διάσωση των προσφύγων που κινδυνεύουν. Διατέθηκε επανδρωμένο με κατάλληλα εκπαιδευμένο πλήρωμα, και σε πλήρη ετοιμότητα, ώστε να αποπλεύσει όποτε δοθεί σχετική εντολή. Δύνανται να φιλοξενήσει μεγάλο αριθμό διασωθέντων, διαθέτει νοσοκομείο για έκτακτα περιστατικά, δυνατότητα προσωρινής σίτισης καθώς και εξοπλισμό διάσωσης. Το

ΑΙΓΙΣ 1 πλέον ελλιμενίζεται στη Χίο, έτοιμο για την εκτέλεση των νέων του καθηκόντων. Σε επιστολή του προς τον πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο της Τεχνικής Προστασίας Περιβάλλοντος κ. Γιάννη Πολυχρονόπουλο, ο υπουργός Ναυτιλίας κ. Θοδωρής Δρίτσας χαιρέτισε τη γενναιόδωρη προσφορά της εταιρείας, επισημαίνοντας: «*Η ενέργεια του κ. Πολυχρονόπουλου αποτελεί εξαιρετή πράξη αλληλεγγύης και απόδειξη προσήλωσης στις μακροχρόνιες παραδόσεις της ελληνικής ναυτοσύνης, που προάγει ιδανικά και αξίες συυφασμένες με την υπόσταση του Έλληνα ναυτικού, αποτελώντας παράδειγμα προς μίμηση*».

ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ ΔΙΑΣΩΣΕΙΣ

Το ΡΚ/ΝΓ ΑΙΓΙΣ 1 έλαβε πρώτη εντολή για συμμετοχή σε επιχείρηση διάσωσης στις 28



Δεκεμβρίου και ώρα 03:25. Απέπλευσε για τη νησίδα Βάτος, 10 ν.μ. ΒΔ του κεντρικού λιμανιού της Χίου, από όπου μετέφερε 9 πρόσφυγες που βρίσκονταν σε ιδιωτική θαλαμηγό η οποία δρούσε κάτω από τις εντολές της τοπικής λιμενικής αρχής. Τις επόμενες τρεις ώρες, το ΑΙΓΙΣ 1 περισυνέλεξε επιπλέον 100 πρόσφυγες, τους οποίους περιέθαλψε με τη συνδρομή δύο εθελοντών γιατρών. Επέστρεψε στον κεντρικό λιμένα Χίου στις 11:30 και αποβίβασε με ασφάλεια τους πρόσφυγες, στους οποίους είχαν ήδη προσφερθεί τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης. Επίσης, στις 3 Ιανουαρίου και ώρα 11:25, το ΑΙΓΙΣ 1 δέχτηκε σήμα να απο-

πλεύσει για τις Οινούσους ώστε να παραλάβει 104 πρόσφυγες. Κατέπλευσε στο νησί στις 13:25 και η επιχείρηση στέφθηκε με επιτυχία. Στις 18:10 οι πρόσφυγες κατέφθαναν στη Χίο. Σημειώτεον ότι οι καιρικές συνθήκες ήταν ιδιαίτερα δυσμενείς, καθώς στην περιοχή έπνεαν ΝΑ άνεμοι 8 μποφόρ, με ύψος κυμάτων 3 μέτρα.

Ο διευθυντής της Τεχνικής Προστασίας Περιβάλλοντος ωκεανογράφος κ. Βασίλης Μαμαλούκας-Φραγκούλης δήλωσε: «*Το σκάφος ΑΙΓΙΣ 1 δραστηριοποιείται τα τελευταία τρία χρόνια στις ελληνικές θάλασσες αντιμετωπίζοντας*

σοβαρά περιστατικά ρύπανσης. Η προσφορά μας αυτή, μια γενναιόδωρη απόφαση του κ. Γιάννη Πολυχρονόπουλου, αποτελεί ουσιαστική συνεισφορά της ελληνικής ναυτιλίας. Ανταποκρινόμενοι στην ανάγκη να δράσουμε επικουρικά στη σημαντική προσπά-

θεια που καταβάλλουν καθημερινά τα στελέχη του Λ.Σ. και του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής για τη διάσωση των προσφύγων, κινητοποιήσαμε το πλοίο σε μια διαφορετική αποστολή, για την οποία είμαστε πραγματικά περήφανοι». 🇬🇷



Hellenic Marine Technical Consultants Association

Κατά την πρόσφατη γενική συνέλευση των μελών του Συνδέσμου Ελλήνων Ναυτικών Τεχνικών Συμβούλων και Πραγματογνομώνων εξελέγησαν τα μέλη της νέας Διοικούσας Επιτροπής, που συγκροτήθηκε σε σώμα ως ακολούθως: Πρόεδρος ο κ. Αντώνης Ματθαίου, αντιπρόεδρος ο κ. Χρύσων Σαρηγιαννίδης, γενική γραμματέας η κυρία Καλλιόπη Λυριντζή, ταμίας ο κ. Χριστόφορος Ματθαίου και μέλος ο κ. Παναγιώτης Λεοντής. 🇬🇷



Νέος αντιπρόεδρος του Συνδέσμου ο ναυπηγός μηχανολόγος κ. Χρύσων Σαρηγιαννίδης, πρόσφατα βραβευθείς με το βραβείο ΕΛΙΝΤ 2015